



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№66 (24108)
Среда, 15 апреля 2015 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики
О руководителе Архивной службы Кабардино-Балкарской Республики

1. В соответствии с пунктом «б» статьи 81 Конституции Кабардино-Балкарской Республики назначить **ШОГЕНОВА Шахима Хатаевича** руководителем Архивной службы Кабардино-Балкарской Республики.
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

город Нальчик, 14 апреля 2015 года, №50-УГ

УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики
О присвоении почётного звания «Заслуженный врач Кабардино-Балкарской Республики» Сасикову В. М.

За высокий профессионализм и многолетний добросовестный труд присвоить почётное звание «Заслуженный врач Кабардино-Балкарской Республики» **САСИКОВУ Борису Муаедовичу** – врачу-дерматовенерологу государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Кожно-венерологический диспансер» Министерства здравоохранения Кабардино-Балкарской Республики.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

город Нальчик, 14 апреля 2015 года, №51-УГ

РАСПОРЯЖЕНИЕ

Правительства Кабардино-Балкарской Республики
14 апреля 2015 г. г. Нальчик №236-рп

О заместителе руководителя Архивной службы Кабардино-Балкарской Республики
Назначить **КЯРОВУ Асият Хазраталиевну** на должность заместителя руководителя Архивной службы Кабардино-Балкарской Республики.

Председатель Правительства Кабардино-Балкарской Республики А. МУСУКОВ

ПАРЛАМЕНТ

Традиционно в учреждениях образования республики проводятся встречи участников с ветеранами. Школьники поздравляют участников войны с Днём Победы, читают стихи, а ветераны вспоминают о событиях, которые им довелось пережить, отвечают на вопросы.

В этом году по инициативе парламентариев во встречах принимают участие и депутаты. Законодатель видит свою основную миссию в рамках этих мероприятий в повышении уровня информированности молодежи о Великой Отечественной войне, содействии в воспитании гражданственности и патриотизма.

Для проведения встречи с учащейся молодежью, посвящённых 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, разработан методический материал «И помнит мир спасённый», который размещён на официальном сайте законодательного органа.
Кроме того, депутаты продолжают посещать участников и инвалидов Великой Отечественной войны. На этот раз председатель комитета Парламента КБР по бюджету, налогам и финансам Михаил Абрашгов принял участие в торжественном мероприятии к юбилею Победы, состоявшемся в средней школе №28 Нальчика, и вручил ветеранам юбилейные медали «70-лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

Люба БАТЫРОВА

ДЕПУТАТЫ ПОСЕЩАЮТ ВETERANОВ ВОЙНЫ

Депутаты Парламента КБР принимают активное участие в республиканских мероприятиях, посвящённых 70-летию Великой Победы.



Председатель комитета Парламента КБР по бюджету, налогам и финансам Михаил Абрашгов пояснил, что внесение изменений в действующий закон обусловлено необходимостью сокращения расходов республиканского бюджета в связи со снижением темпов роста экономики и уточнением бюджетных ассигнований на сумму остатков федеральных средств, а также средств территориального дорожного фонда.

Общий объём сокращённых расходов в 2015 году составит 590 млн. рублей. При этом за счёт оптимизации расходов без дополнительного выделения средств планируется решить вопросы софинансирования мероприятий федеральных программ.

Рассмотрены также законопроекты «Об исполнении республиканского бюджета КБР за 2014 год» и «Об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Кабардино-Балкарской Республики за 2014 год». Прежде чем вынести на заседание Парламента

Планируется внести изменения в республиканский бюджет

На очередном заседании Президиума Парламента КБР депутаты рассмотрели более двух десятков вопросов. Среди них законопроект «О внесении изменений в Закон КБР «О республиканском бюджете КБР на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

КБР вопросы об исполнении республиканского бюджета и ФОМС, профильный комитет предварительно проведёт публичные слушания 19 мая. Документы направлены депутатам и всем заинтересованным органам для подготовки отзывов и поправок.
В рамках межпарламентского сотрудничества депутаты рассмотрели отзывы на проекты федеральных законов и после тщательного обсуждения не поддержали их. Также обсужден большой блок законодательных инициатив из других субъектов страны, среди которых предложение о внесении изменений в статью 133 Трудового кодекса РФ, организации

предоставления государственных и муниципальных услуг, социальной защиты граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, и «О страховых пенсиях».
Депутаты приняли решение наградить Почётной грамотой Парламента КБР Фатимат Батову, учителя английской языка гимназии №1 г.о. Нальчик, и Сакинат Уденову, учителя-логопеда средней общеобразовательной школы №6 г.п. Тырныауз. За существенный вклад в обеспечение государственного контроля за соблюдением антимонопольного законодательства – руководителем

Управления Федеральной антимонопольной службы по КБР Казбека Пшиншева.
Назначена дата очередного заседания Парламента КБР – 23 апреля.
Председатель парламентского комитета по спорту и туризму Мурат Карданов передал от дирекции суперфинала всероссийского турнира «Локобаскет – Школьная лига» благодарность за поддержку мероприятия руководству республики, Парламенту КБР. После чего преподнес Председателю Парламента КБР памятный подарок именную баскетбольную майку от почётного гостя турнира – президента компании «РЖД» Владимира Якунина.
Татьяна Егорова отметила значимость турнира, прошедшего в столице Кабардино-Балкарии, для популяризации этого вида спорта:
– Думаю, после такого краткосрочного и зрелищного мероприятия количество желающих заниматься баскетболомкратно увеличится, и это будет способствовать приобщению молодежи к здоровому образу жизни.

Пресс-служба Парламента КБР

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Кабардино-Балкария отправила в Донецк 107 тонн гуманитарной помощи

Ранним утром 14 апреля из Нальчика отправилась колонна с гуманитарной помощью для жителей Донбасса. Шесть большегрузных автомобилей в Невинномысском присоединились к колонне Северо-Кавказского федерального округа, которая направится в город Донецк.
«Гуманитарный груз в объёме 107 тонн сформирован по поручению Главы республики, – сказал заместитель Председателя Правительства – министр сельского хозяйства КБР Мурад Дадов. – Это прежде всего продовольственные товары: 20 тонн муки, 20 тонн мяса птицы, около 20 тонн картофеля, минеральная вода, а также лекарственные препараты и строительные материалы».

Вице-премьер выразил благодарность организациям за участие в сборе гуманитарной помощи.

Начальник Главного управления МЧС РФ по КБР Сергей Надейкин со своей стороны отметил, что сбор и доставка гуманитарного груза до места назначения возложены на МЧС России, главным таможенным декларантом выступают управления по Ставропольскому краю и Ростовской области.

Пробытие общего гуманитарного конвоя СКФВ в Донецк назначено на полдень 15 апреля.

Рауль ГУРТУЕВ. Фото автора



К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

70 лет наша страна не видела ужасов войны, и земля не вздрагивала от взрывов снарядов. Всё дальше и дальше уходит в прошлое Великая Отечественная война, всё меньше ныне живущих её свидетелей и участников. Придёт час, и мы будем узнавать о событиях и людях военных лет только из архивных документов, кадров кинохроники и со страниц художественной литературы.



ЗНАЕМ, ПОМНИМ, ГОРДИМСЯ

В России проводится масштабная подготовка к празднованию Великой Победы. Более 50 классов нальчикской школы №9 открыли цикл мероприятий, посвящённых праздничным торжествам.

– В каждой семье есть те, кто защитил нашу большую Родину. Многие отдали самое ценное и дорогое – жизнь. Мы обязаны помнить и чтить их память. Они боролись за наше счастливое детство и мирное небо над головой, – обратилась директор школы Ольга Куротких.

Ребята, одетые в солдатскую форму, вынесли котико Знамени Победы. Учащиеся школы подготовили небольшую концертную программу, исполнив песни военных лет. В завершение по традиции все направились к памятнику на школьной аллее Славы, чтобы возложить цветы.

Ирина ШКЕЖЕВА. Фото Камала Толгурова



НАК: НА ОКРАИНЕ НАЛЬЧИКА НЕЙТРАЛИЗОВАН ОРГАНИЗАТОР КАНАЛА ПОСТАВКИ ОРУЖИЯ

Информационный центр Национального антитеррористического комитета сообщает

В результате осуществления комплекса оперативно-розыскных мероприятий органами ФСБ получена информация о местонахождении на территории садоводческого товарищества «Домостроитель», располо-

женного на территории Черекского района, прилегающей к юго-восточной окраине города Нальчика (микрорайон «Дубки»), гражданина, занимающегося изготовлением оружия и его поставкой для совершения террористических актов.

Сегодня с 5 часов руководителем Оперативного штаба НАК в КБР на указанной территории введен правовой режим контртеррористической операции. Дом, в котором



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
НА ЧЕТВЕРГ, 16 АПРЕЛЯ
Днём: + 9... + 14
Ночью: + 6... + 9
Ясно

Курс обмена валют на 15 апреля 2015 г.
ПОКУПКА ПРОДАЖА
USD/RUB 50.00 53.50
EUR/RUB 53.00 56.50
РоссельхозБанк
ОАО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №2349

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Обсуждены вопросы социальной защиты населения Эльбрусского района

В совещании, которое состоялось в администрации Эльбрусского района, приняли участие глава района Казим Уянаев, министр труда и социального развития КБР Альберт Тубеев, депутат Парламента республики Лиза Хасантова, главы сельских поселений, руководители организаций, учреждений и предприятий.



Казим Уянаев отметил, что вопросы социальной поддержки граждан являются одним из важных в сфере социально-экономического развития Эльбрусского района. Поэтому необходима совместная работа органа местного самоуправления с учреждениями социальной защиты населения.

Альберт Тубеев рассказал об основных направлениях деятельности ведомства. В рамках исполнения поручения Президента Российской Федерации и Главы КБР, нацеленных на улучшение условий жизни граждан, удалось приблизить к прогнозируемым показателям среднюю заработную плату в республике, которая в 2014 году составила 19178 руб. Тенденция роста заработной платы наблюдается и в Эльбрусском районе, подчеркнул министр.

Рассказывая об организации социальных выплат и льгот, А. Тубеев сообщил, что с 1 января внедрены механизмы помощи на основе социального контракта. Идея состоит в том, чтобы помочь семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации и чей доход ниже прожиточного минимума. Заключив контракт с социальной службой, такие семьи смогут получить средства на приобретение домашнего скота или другой живности для дальнейшего ведения подсобного хозяйства. «Однако эти деньги будут целевыми, за их использование нужно предоставлять отчет. Такая мера господдержки предусматривает социальную адаптацию людей, попавших в затруднительное положение, и направлена на то, чтобы вывести их из состояния бедности», - объяснил министр.

Он добавил, что вскоре начнет работать первый в республике Центр инноваций в социальной сфере, который станет модератором частных и общественных инициатив по предоставлению социальных услуг населению, что позволит прийти в эту сферу частному бизнесу. А. Тубеев также отметил, что величина прожиточного минимума на четвертый квартал в Кабардино-Балкарии установлена в размере 7357 рублей на человека, это на 6,5 процента выше, чем в третьем квартале прошлого года. Для трудоспособного населения прожиточный минимум составил 7791 рубль для пенсионеров - 5972 рублей, для детей - 7228 рублей.

Альберт Исхакович подчеркнул, что имеется ряд задач, требующих решения. Это повышение эффективности работы по легализации неформального рынка труда, а также разъяснительная работа, которую должны проводить работники районного Центра социального обслуживания с жителями по вопросам страхования, реализации действующих законов и социальных контрактов.

Обсуждая вопрос занятости инвалидов, К. Уянаев рекомендовал активизировать совместную работу Центра труда, занятости и социальной защиты с администрацией района в этом направлении. В свою очередь Альберт Тубеев заверил, что окажет всестороннюю поддержку по созданию в трудоустройстве инвалидов и оборудованию для них рабочих мест.

Об итогах работы Центра труда, занятости и социальной защиты Эльбрусского района за прошедший год и задачах на текущий рассказал и директор учреждения Замрат Мирзоев.

Председатель районного совета женщин Мариям Ахметова затронула вопросы выплаты детского пособия, размер которого, по ее мнению, чрезвычайно низок - 610 рублей. Она предложила

средства, заложенные на эти цели в республиканский бюджет, направить на выплаты более нуждающейся категории граждан. Инициативу поддержала Лиза Хасантова, отметив, что вынесет этот вопрос на обсуждение депутатов Парламента.

Первый заместитель главы администрации Эльбрусского района Раиса Арашкова отметила основные направления взаимодействия администрации Эльбрусского района с районным Центром труда и социального обслуживания в рамках летней оздоровительной кампании увеличить количество мест для отдыха в пансионатах Приэльбурья. А также организовать работу круглогодичного стационара при районном Центре труда, занятости и социальной защиты для социальной помощи семьям и детям и активизировать организацию общественных работ и трудоустройства несовершеннолетних в период летних каникул. А. Тубеев инициативу поддержал и обещал оказать всестороннее содействие в решении этого вопроса.

Анализ обращений граждан по вопросу оказания материальной помощи малоимущим гражданам Эльбрусского района за 2014 год озвучила управляющий делами районной администрации Светлана Джалпуева.

После совещания Казим Уянаев и Альберт Тубеев посетили Центр труда, занятости и социальной защиты и Комплексный центр социального обслуживания населения Эльбрусского района, пообщались с сотрудниками, ознакомились с деятельностью организаций, работа которых была оценена положительно.

Алиса ТАРИМ, руководитель пресс-службы местной администрации Эльбрусского муниципального района

ТУРИЗМ

В ПРЕДДВЕРИИ ЛЕТНЕГО СЕЗОНА

По инициативе Управления Федеральной миграционной службы России по КБР в преддверии летнего туристического сезона в конференц-зале гостиницы «Чегет» состоялась встреча представителей ведомств и администрации Эльбрусского района с ответственными работниками турбаз, гостиниц, санаториев, пансионатов, домов отдыха, гостевых домов и других инфраструктурных объектов рекреационного комплекса Приэльбурья.

Сотрудники УФМС проинформировали представителей гостиничного бизнеса о правилах организации регистрационного учета граждан Российской Федерации и миграционного учета иностранных граждан и лиц без гражданства. Обсудили вопросы, связанные с нормативно-правовыми документами, регулиющими отношения в данной сфере деятельности, а также складывающуюся миграционную ситуацию в Эльбрусском районе.

По сообщению ведомственной пресс-службы, в мероприятии приняли участие начальник УФМС России по КБР М. Тленшев, первый заместитель главы местной администрации Эльбрусского муниципального района Р. Арашкова, начальник отдела информационно-аналитического обеспечения УФМС России по КБР А. Калмыков, начальник отделения УФМС России по КБР в Эльбрусском районе А. Казиков.

Варвара ШЕСТАКОВА

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

«Акулы пера» вспоминали журналистов, погибших в годы Великой Отечественной

В преддверии 70-летия Победы участники образовательного проекта для молодых журналистов «Акулы пера» приступили к циклу занятий, посвященных журналистам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Первая встреча была посвящена памяти Султанбека Гутурева, являющегося сотрудником газет «Социалист Къабарты-Малкъар» и «Заман». На встрече были приглашены сын Султанбека Каравачина - известный поэт Салих Гутурев и внук - заместитель главного редактора газеты «Кабардино-Балкарская правда» Расул Гутурев.

В официальных списках значатся 26 журналистов из КБР, не вернувшихся с поля боя Великой Отечественной войны. Однако точное количество погибших до сих пор неизвестно. На вас, молодые журналисты, возлагается надежда в поиске и установлении личности без вести пропавших журналистов в 1941-1945 гг. и сохранении их светлой памяти в сердцах подрастающего поколения», - сказал представитель Союза журналистов КБР Борис Мазихов. Он еще раз призвал молодую аудиторию искать материалы о погибших коллегах, подчеркнуть, что эта работа потребует особого терпения и глубоких знаний.

Салих Гутурев рассказал начинающим мастерам слова о подвигах советских журналистов, которые своей жизнью приближали Победу и до конца оставались верны своему профессиональному долгу.



Известный поэт подарил участникам встречи свою новую книгу «Ребёнок греется у Вечного огня», представляющую собой сборник эссе и стихов, посвящённых войне, памяти отца, ушедшего на войну в 1941-м и погибшего на фронте в 1944-м, трагедии выселения балкарского народа. Автор книги отметил, что издание вышло на двух языках: русском и балкарском - в память о Султанбеке Гутуреве и в подарок оставшимся в живых ветеранам Великой Отечественной войны в преддверии 70-летия Великой Победы.



Проект «Акулы пера» выходит на завершающую стадию. До проведения его итогов состоится ещё несколько встреч, посвящённых журналистам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Организаторы - республиканский Союз журналистов совместно с Государственным комитетом КБР по печати и массовым коммуникациям и редакцией газеты «Советская молодёжь».

Пресс-служба Госкомитета КБР по печати и массовым коммуникациям

«ГЕРОИ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ»

Управление культуры Министерства обороны РФ и издательский дом «Не секретно» проводят Всероссийский литературный конкурс «Герои Великой Победы» на лучший литературный рассказ эпического, исторического и военно-патристического содержания.

На конкурс принимаются отдельные произведения (рассказы), посвященные подвигу, судьбе реального героя - участника Великой Отечественной войны. Могут быть представлены произведения, ранее не публиковавшиеся, а также вышедшие в свет в 2012-2014 годах. Произведения должны быть представлены до 1 мая на русском языке в электронном виде по адресу: roib6@mail.ru.

Их необходимо сопроводить краткой биографией автора с указанием места жительства и фотографией в формате jpg (разрешение не менее 640x408 точек). Подробное оформление заявки и самой конкурсной работы разъясняется на официальном сайте конкурса http://герои.не-секретно.рф

Государственный комитет КБР по печати и массовым коммуникациям

ОТЦОВСКОЕ ПИСЬМО

Старые, пожелтевшие от времени письма. Де-вятить треугольников со штемпелем «Красноармейское». Написаны они в блиндажах и землянках при свете копилки, в перерывах между боями, на привалах...

«Дорогая Нальжан! Я жив и здоров. В настоящее время наша часть после боя отдыхает. Отдых и идет вперед, на запад. Фронт продвигается на 30-40 километров в сутки. Бьём гады!... У меня большая радость - за выполнение боевого задания командования я награжден орденом Красного Знамени и представлен к очередному званию... Ваш Хажбра Батырвич Фанзиев 10 сентября 1943 года».

«Дорогие мои, шлю вам сердечный привет. Как вы там без меня? Я очень скучаю по вам, по

родному селу. Как в колхозе дела, какой урожай, управляется без нас? Пишите обо всем. Ведь, наконец, это последний военный год. Так хочется поскорее домой. 25 сентября 1943 года». «Смертью храбрых погиб офицер, а письма его ещё долго приносили почтальон. Пришли и эти письма: «Уважаемая Нальжан! Павлов! Ваш муж, а наш командир товарищ Гашин капитан Хажбра Батырвич Фанзиев был в бою за социалистическую Родину, верный воинской присяге и долгу. Он похоронен на хуторе Илшохово Балканского района Загорской области. Крепись, дорогой Нальжан. Твой муж погиб как герой. Мы за него отомстим. Расти сына таким, каким его хотел видеть отец».

«Дорогой мой Борис! Когда ты сам сможешь прочитать это письмо, красноармейцы Веселков и Годиуков скрыли от нас и уничтожили вражеские пулеметы, прикрывавшие подступы к пункту. Перешедшей в контратаку немецкой пехоте удалось приблизиться к орудиям. Советские артиллеристы вступили в рукопашную схватку с гитлеровцами и отбили атаку. Преследуя противника, наши бойцы захватили в плен 20 немцев».

«15 апреля Гитлер обратил с фронта наши войска 3-го Украинского фронта, продвигаясь вперед, на широкий фронт вышли к реке Трайзен. Многочисленные группы немцев были прижаты к реке и уничтожены. Советские войска перешли в наступление в направлении Моравской Остравы и за день продвинулись вглубь обороны врага на семь километров. Эти действия на сушке привели к началу главного наступления на Берлин, таким образом лишая противника возможности маневрировать резервами».

15 апреля Гитлер обратился с воззванием к солдатам Восточного фронта. Призывая любой ценой отразить наступление Красной Армии, он требовал расстреливать каждого отступающего и упрямко сопротивляющегося.

До Победы оставалось 23 дня.

Подготовил Борис БОРИСОВ

СОЦИУМ

Мониторинг легальности трудовых отношений

Отделение Пенсионного фонда РФ по КБР информирует, что продолжается работа межведомственных комиссий по легализации трудовых отношений граждан, привлекаемых к трудовой деятельности, совместно с государственной инспекцией труда по КБР, налоговыми органами и другими ведомствами.

Проведен анализ расчетов по численности и уплаченным страховым взносам за четвертый квартал 2014 года, выделены страхователи, выплачивающие заработную плату ниже МРОТ, а также, допустившие снижение среднесписочной численности работников более чем на 20 человек в сравнении с 2013-2014 гг. Списки страхователей направлены в комиссию по вопросам легализации трудовых отношений и в государственную инспекцию по КБР для дальнейшей проверки. Информация направлена в районные и городские управления ОПФР по КБР и муниципалитеты.

Новая пенсионная формула

Трудовая пенсия по старости с января трансформировалась в страховую и накопительную пенсии. К страховой установлена фиксированная выплата (АНАЛОГ БАЗОВОГО РАЗМЕРА СТРАХОВОЙ ЧАСТИ ТРУДОВОЙ ПЕНСИИ ПО СТАРОСТИ - 4 383 руб. 59 коп.). На ее размер влияют стаж, заработная плата, страховые взносы, уплаченные работодателем.

Размер накопительной пенсии исчисляется делением суммы пенсионных накоплений на статистическую величину - ожидаемый период выплаты, определяемый федеральным законом.

Такой порядок формирования расчета страховой пенсии по старости применяется к все виды трудовых пенсий - по старости, инвалидности, по случаю потери кормильца. Основания для назначения страховой пенсии по инвалидности и по случаю потери кормильца не изменились. Для их назначения достаточно иметь трудовой страховой стаж хотя бы один день.

Новый порядок расчета страховой пенсии

Пресс-служба Отделения Пенсионного фонда РФ по КБР

В ЭТОТ ДЕНЬ 70 ЛЕТ НАЗАД

ОСВОБОЖДЕНИЕ ВЕНГРИИ

15 апреля войска 3-го и 2-го Украинского фронтов завершили Венгскую наступательную операцию. В результате Красная Армия полностью освободила Венгрию, а также очистила восточную часть Австрии и Вену от немецко-фашистских войск.

пулеметов, десять паровозов, 405 железнодорожных платформ и вагонов, а также 22 склада с боеприпасами и военным имуществом.

Войска 2-го Украинского фронта переправились через Дунай и вступили в Корнейбург с юга. В результате уличного боя гарнизон противника понёс большие потери и беспорядочно отступил. Таким образом, наши войска отрезали все пути отхода группы немецких войск, пытавшейся отступить от Вены на север. Советские части со всех сторон атаковали окружённый противник. Немцы оказывали яростное сопротивление, но не выдержали натиска советских

войск. Наши пехотинцы и танкисты при поддержке артиллерии вначале расчленили противника, а во второй половине дня разгромили окружённую группу немецких войск. В ходе боя заняты крупный промышленный город Флоридсдорф - последний опорный пункт обороны немцев на южном берегу Дуная.

На подступах к одному опорному пункту немцы оказывали отчаянное сопротивление. 23 советских артиллериста под командованием старшего лейтенанта Тимошенко на трёх автотомоках с прицепными к ним орудиями на полном ходу ворвались в расположение противника. Отважные бойцы в упор били по врагу из автоматов и минометов. Как только водители развернули машины и остановились, расчёты и выстрелы стали у орудий. Наводчики - младший сержант Жил-

ПРИЭЛЬБРУСЬЕ



В Приэльбрусье с 30 апреля по 7 мая состоится VII Международный фестиваль экстремальных зимних видов спорта Red Fox Elbrus Race-2015, посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и организованной компанией Red Fox при поддержке Правительства Кабардино-Балкарской Республики, Федерации альпинизма России и КБР, МЧС России и администрации Эльбурского района.

В соревнованиях примут участие спортсмены из России, Польши, Германии, Испании, Японии, Монголии и Белоруссии. Ожидается приезд лидеров мирового скайраннинга.

В рамках фестиваля состоится Всероссийская альпиниада – массовое восхождение на Эльбрус. На вершине высшей точки Европы будет устано-

БЕГ ПО ВЕРТИКАЛИ

В Приэльбрусье пройдет скоростной забег на Эльбрус, посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

В Приэльбрусье с 30 апреля по 7 мая состоится VII Международный фестиваль экстремальных зимних видов спорта Red Fox Elbrus Race-2015, посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и организованной компанией Red Fox при поддержке Правительства Кабардино-Балкарской Республики, Федерации альпинизма России и КБР, МЧС России и администрации Эльбурского района.

В соревнованиях примут участие спортсмены из России, Польши, Германии, Испании, Японии, Монголии и Белоруссии. Ожидается приезд лидеров мирового скайраннинга.

В рамках фестиваля состоится Всероссийская альпиниада – массовое восхождение на Эльбрус. На вершине высшей точки Европы будет устано-

АВТОРАЛЛИ

Кубок из Магаса

Экипаж из Кабардино-Балкарии стал победителем десятого этапа Кубка России по авторалли «Магас-2015», состоявшегося в Ингушетии.

Двухдневные соревнования, посвященные 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, проходили в столице республики Магасе, Назрановском, Сунженском, Джейрахском районах. В них участвовали 16 экипажей из восьми регионов страны.

Торжественное открытие автомобильных состязаний прошло на центральной площади Магаса. Приветствовал сильнейших гощиков страны и дал старт соревнованиям Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров.

Самым зрелищным стал второй день авторалли, когда экипажи преодолевали сложный и опасный маршрут Сурахчи-Алун-Таргим-Магас – более 80 километров, поделенных на десять спецучастков.

Победителями в классе 1600Н стали Заур Губжов и Кантемир Бегиев, выступавшие на автомобиле ВАЗ-2113. Команда подготовлена Госкомтрансом КБР и Министерством спорта КБР.

Муратин ТЕНГИЗОВ

СПОРТ

КЕКУСИНКАЙ

Биткаш готовится к взятию Берлина

Из стана каратистов сейчас новости приходят не так часто. Но зато какие! В Москве на чемпионате России хорошо знакомый биткаш кёкусинкай-каратэ Эмиль Биткаш занял первое место в весовой категории до 80 кг.

Двукратный серебряный призёр чемпионатов Европы, победитель и призёр различных международных турниров Эмиль Биткаш, который сейчас занимается боем настольных тенниса, а в последнее время тренирует детей, провёл на чемпионате страны пять поединков.

В полуфинале ему противостоял действующий чемпион страны, наш земляк, выступающий за Москву, Кантемир Бесланев. Эмиль одолел его по очкам, Бесланев занял в итоге третье место.

В финальном бою Биткаш встретился с дагестанцем, также выступающим за Москву, Шамилем Рамазановым, с тренером которого – Эмилем Джафаровым наш каратист ранее соперничал на турнирах. Снова победа и четвёртый титул чемпиона России!

Кабардино-Балкарию на чемпионате страны представляли пятеро каратистов. Ещё одна наша спортсменка – Юлия Лемех стала бронзовым призёром. В командном зачёте сборная КБР заняла третье место.

Первый в новую весовую категорию, выступать непростое. Мой собственный вес сейчас составляет 71 кг., – сказал Эмиль Биткаш нашему корреспонденту. – Да и соперники в моей весовой категории были, мягко говоря, непростые. Рад, что смог победить и получить ещё и приз – «За лучшую технику». Сейчас готовлюсь к чемпионату Европы, который будет проходить 30-31 мая в Берлине.

Альберт ДЫШЕКОВ
Фото Руслана Гуртуева



БЕЗОПАСНОСТЬ

ДЛЯ ПРЕДОТВРАЩЕНИЯ крупномасштабных градобитий

Противоградовая защита на территории Кабардино-Балкарии в 2015 году будет осуществляться с 15 апреля по 30 сентября на площади свыше 420 тысяч гектаров.

Об этом сообщил Мусаб Бейтуганов – доктор физико-математических наук, начальник отдела активных воздействий Северо-Кавказской военной авиации по активному воздействию на метеорологические и другие геофизические процессы.

Защита проводится по контракту с Министерством сельского хозяйства КБР, которое в текущем году для приобретения противоградовых ракет выделило семь миллионов рублей, – пояснил Мусаб Ногманович. – Учитывая стоимость одной ракеты (более 14 тыс. руб.) и норматив, установленный регламентирующими документами Росгидромета (одна тысяча ракет на 100 тыс. га защищаемой площади), выделено средств в шесть раз меньше необходимого, что, безусловно, скажется на качестве противоградовой защиты. Тем не менее, наши работники приложат все усилия для предотвращения крупномасштабных градобитий.

Руководство службы обращает внимание населения республики на необходимость соблюдать элементарные меры безопасности. Несмотря на высокую надёжность противоградовых ракет, специалисты рекомендуют жителям населённых пунктов не находиться под открытым небом при звуках запуска ракет и их разрывов в грозоградовых облаках.

Ирина БОГАЧЕВА



НАШИМ ПРО НАШЕ



Создаётся каталог пещер Кабардино-Балкарии

Павел Кравчик – поляк, спелеолог-любитель, увлекается лошадьми, активно пропагандирует знаменитую кабардинскую породу, участвуя в ярмарках, пробегах. Поэтому тесно связан с Кабардино-Балкарией деловыми, партнёрскими отношениями и вот уже десять лет – семейными: в жёны взял кабардинку. Одним словом, человек не чужой нашей республике, более того – её горячий патриот: исходил КБР в прямом смысле вдоль и поперёк.



А пещера невиданной красоты, обросшая гравестинами, в Тызыле, чтобы попасть в неё, надо по желобу, по которому несётся вниз мощный водный поток, спуститься к озеру.

Все эти годы Кравчик работает над составлением каталога пещер Кабардино-Балкарии, и сегодня эта работа близка к завершению: Павел прислал пробный вариант справочника. Он построен в виде таблиц, в которых указано местонахождение пещеры, её название, координаты, краткая характеристика, электронная версия.

Мы планируем помочь Павлу в издании справочника – незаменимое будет пособие не только для спелеологов или спасателей, но и для всех, кому дорога страна чудес – Кабардино-Балкария.

Виктор КОТЛЯРОВ



Вряд ли экспедиций мы побывали вместе. Исследовали пещеру на горе Калеж, что над селением Каменистое; причём забрался так далеко, что не зная, как выбраться назад.

Совершили двухдневный поход на знаменитое вулканическое плато в Чегемском ущелье – Кум-Тюбе. Тот поход стал одним из труднейших испытаний: по каменным язвакам одного из самых сложных ущелий Джигит-су, с одного берега реки на другой, перепрыгивая с камня на камень, под неумолчный грохот стремительного горного потока, так и не давшего заснуть ночью. Мы не дошли тогда до Кум-Тюбе: просто не хватило сил, возвращались побеждённые, но на следующий год вернулись.

А автомобильный фестиваль «Ледниковый период!» в составе

колонны наш отечественный джип «Патриот» не уступил польскому варту – добрались до Северного Приэльбрусья, потом до Серебряного источника и полезли выше – к «Немецкому аэродрому». Это было что-то! Не все достигли цели. Мы тоже сошли с дистанции, но пересели на «баги» и оказались там, где никогда не оставляли следов автомобильные проекторы.

Исследуя пещеру в верховьях Бедька, долговязый Кравчик ухитрился облезать её вдоль и поперёк. Тогда как автор этих строк, постепенно отставая и отставая, остался в конечном итоге один-одинешенек в полной темноте, причём в непроходимом каменном кармане, и уже тьмо прошло с белым светом, когда вдруг увидел лучик польского фонаря.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ
Редакционная коллегия
Р. Гуртуев (зам. гл. редактора),
Н. Конарева (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (отс. секретарь),
В. Бербеков, И. Богачёва,
А. Габуева, А. Дышкова,
З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.
ОТДЕЛЫ:
политика, права – 42-75-37; информации, публикации и писем – 42-66-32; 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88; 42-70-27; 42-66-18; экономика – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
Н. Конарева – декоративный редактор;
О. Умарова – редактор по выпуску;
В. Максидова, И. Погорелова – корректоры.
Тираж – 4994 экз.
Заказ – №617. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.
Время издания номера по графику – 18.00.
Подписан – 21.00

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70.

Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф», г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА

ЗОЛОТОЙ ДУБЛЬ

Двое «классиков» из Кабардино-Балкарии Ахмед Кайчуков и Мурат Локьяев стали победителями завершившегося в Каспийске молодёжного первенства России по греко-римской борьбе памяти Сураката Асиятлоева.

В финальном схватке весовой категории до 66 кг Кайчуков буквально смял (счёт встречи 12-2) прошлогоднего победителя южнокосских Олимпиад Мирлана Мирлана и Европы мажорка Алишана Зубairoва. Победителя поздравил министр спорта Кабардино-Балкарии, олимпийский чемпион по греко-римской борьбе Асланбек Хуштов.

Ещё одно «золото» в заключительный день соревнований добыл Мурат Локьяев. В решающей схватке он без особого труда (счёт 11-4) одолел Илью Борисова, представлявшего Московскую область.

Казбек КЛИШБИЕВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ • 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru • РЕКЛАМА

19-21 апреля 2015 года
ГАСТРОЛИ
в Нальчике
на сцене Музыкального театра

ТЕАТР МОСКОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМЫ и КОМЕДИИ

19. IV
19-00 **ПОМИНАЛЬНАЯ МОЛИТВА**
ТРАГИКОМЕДИЯ
Григорий ГОРИН

20. IV
19-00 **ЗА ДВУМА ЗАЙЦАМИ**
КОМЕДИЯ из мешанского быта
Михаил СТАРИЦКИЙ

20, 21. IV
12-00 **СКРОВИЩЕ БРАЗИЛИИ**
СКАЗОЧНЫЙ ДЕТЕКТИВ для детей и их родителей
Мария Клара МАШАДУ

Билеты в кассе театра – Нальчик, площадь 400-летия. Справки по тел. 8(8662) 77-42-08. Принимаются коллективные заявки: (960) 422-43-44.

РЕМОНТ и РЕСТАВРАЦИЯ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ
Быстро, качественно, в короткие сроки.
Большой выбор обивочных материалов.
Выезд на дом, наша доставка.
Выезд в любую точку республики.
ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНУ: 8-963-391-66-11.

18 АПРЕЛЯ В 12.00 ПРОВОДИТСЯ ОЧЕРЕДНОЕ СОБРАНИЕ И ВЫБОРЫ В СОВЕТ.
Собрание пройдёт в здании Таксопарка в актовом зале, 2-й этаж.
ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ В АБХАЗИИ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ:
360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.
Интернет-версия: www.kbrpravda.ru
e-mail: kbpravda@mail.ru